

《即墨区“十四五”妇女发展规划》

《即墨区“十四五”儿童发展规划》正式发布

为贯彻落实男女平等基本国策和儿童优先原则,促进妇女儿童全面发展,日前,《即墨区“十四五”妇女发展规划》和《即墨区“十四五”儿童发展规划》(以下简称“两个规划”)正式发布。“两个规划”立足解决好妇女儿童发展中的新情况、新问题,推动解决妇女儿童发展重点难点问题,是指导全区“十四五”时期妇女儿童事业发展的纲领性文件,对于促进妇女儿童事业全面发展具有重要指导意义。

“两个规划”由发展基础和面临

形势,总体要求,发展领域、主要目标和策略措施,组织实施,监测评估5部分组成,《即墨区“十四五”妇女发展规划》主要包括妇女与健康、妇女与教育、妇女与经济、妇女参与决策和管理、妇女与社会保障、妇女与法律、妇女与家庭建设、妇女与环境等8个发展领域,共涉及77项主要目标和92条策略措施;《即墨区“十四五”儿童发展规划》主要包括儿童与健康、儿童与安全、儿童与教育、儿童与福利、儿童与法律保护、儿童与家庭、儿童与环境等7个发展领域,

共涉及61项主要目标和78条策略措施。

“两个规划”有效衔接省、市妇女儿童发展规划,落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”要求,分别增加“妇女与家庭建设”“儿童与家庭”两个领域,重视家庭建设,强调妇女在家庭生活中的独特作用,尊重儿童在家庭中的主体地位,强调家庭教育的重要性,注重家风培育,形成社会主义家庭文明新风尚,发挥家庭家教家风在促进儿童健康成长中的重要作用。

异地门诊慢特病费用如何报销?

已经办理门诊慢特病的我市参保人,如需在异地享受门诊慢特病待遇,只需办理异地就医备案,异地就医直接备案到就医地市或省份,门诊慢特病不再备案到具体医疗机构;异地就医取消定点医疗机构家数限制,在备案就医地所有医保定点医疗机构均可就医;在本市选择一家定点医疗机构,无需迁出,回本市可继续享受门诊慢特病待遇。

办理异地就医备案后,参保人在备案地的医保定点医疗机构发生的符合门诊慢特病病种的费用,在已经实现异地门诊慢特病联网结算的医疗机构直接联网结算。其中,门诊慢特病跨省就医仅限高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等五个病种联网结算,其余病种需回参保地手工报销。省内临时外出就医人员无需备案,门诊慢特病费用直接联网结算。

只有在开通门诊慢特病联网结算的定点医疗机构,才能实现联网结算。开通门诊慢特病跨省联网结算的医疗机构查询方式:“国家医保服务平台”APP——异地备案——定点医药机构查询。在没有实现异地门诊慢特病联网结算的医疗机构发生的费用,参保人可持医院收费有效票据、费用汇总明细清单、门诊慢特病病历等材料,由我市医保经办机构按参保地目录进行手工报销。一个年度内,参保人发生的符合医保支付范围的异地门诊慢特病费用,与本市门诊慢特病费用累加计算。

特别提醒:目前异地门诊费用分为门诊慢特病和普通门诊两种结算方式,门诊慢特病患者在异地联网结算时请务必选择门诊慢特病结算,以免影响待遇享受。



近期,我区纺织服装企业外贸订单充足,工人们加紧生产,供应市场。图为即发集团有限公司的工人在智能吊挂生产线上制做出口到海外市场的服装产品。

(梁孝鹏 摄)

正风肃纪不停步

清风浩荡启新程

(上接一版)

同时,区纪委监委坚持在常和长、严和实、深和细上下功夫,对不收手不收敛不知止、顶风违纪的,坚决快查快办,步步为营巩固作风建设成果。党的十八大以来,累计查处违反中央八项规定精神问题375起,批评教育帮助和处理667人,其中党纪政务处分417人,有力释放露头就打、寸步不让的强烈信号。

提升纠治“四风”综合质效

“某领导干部在担任站所负责人期间,本人或安排他人挪用公款用于吃喝招待等单位支出”“某派出所民警利用开展消防检查之机,违规收受辖区管理服务企业钱财”……在今年年初的全区作风建设大会上,区纪委监委拍摄的警示教育片在广大党员干部中引起强烈反响。

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。

十年来,区纪委监委紧盯老问题、关注新动向,深刻把握“四风”与腐败风腐同源、风腐一体特征,综合运用定期察访、案件查处、集中通报、警示教育等方式举措,加强“室组地”联动,实现力量叠加、“打法”升级,形成了全区齐抓共管的良好局面。

加强制度保障。区纪委监委协助区委出台了“禁酒令”、首问负责制等一系列规章制度,监督推动各部门和单位完

善津贴补贴发放、开会发文、公务用车、公务接待、制止餐饮浪费等一系列制度规定。

对顶风违纪、隐形变异问题“露头就打”。区纪委监委持续创新纠治“四风”的方法,依托科技赋能,精准发现问题,牵头建立由税务、市场监管等多部门参与的大数据纠治“四风”协作机制,通过大数据筛选比对、痕迹倒查,狠刹“车轮上的腐败”,撕开违规吃喝和违规收送礼品礼金问题的“隐形衣”。

集中纠治做选择搞变通打折扣、表态多调门高、行动少落实差问题,严肃查处个别领导干部盲目决策、庸懒无为和基层干部推诿扯皮、冷硬横推问题,督促纠正文山会海、重复填表、过度留痕等形式主义问题,推动建立为基层减负机制。

除害察本,理疾绝源。为着力解决普遍存在、反复发生的问题,区纪委监委定期梳理典型问题,制发监督建议,纪检监察建议,推动系统整改。创新方式方法,拓宽载体阵地,利用元旦春节、中秋国庆等重要节点,及时下发通报,开展案例警示,发布一系列新媒体作品,提醒党员干部绷紧纪律之弦、廉洁过节,引导党员干部弘扬忠诚老实、公道正派、清正廉洁等价值观,着力消除“四风”问题的思想根源、土壤条件,做到立破并举、扶正祛邪,以优良党风政风引领社风民风持续向好。

与此同时,区纪委监委还出台《政商

交往正负面清单》,持续开展“护航行动”,全面推动构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系,严格落实“三个区分开来”,加大容错纠错、澄清正名等工作力度,为担当者担当、为负责者负责,在全区营造起干事创业的浓厚氛围。

深入整治群众身边的腐败和不正之风

党的二十大报告深刻指出,“江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”十年来,区纪委监委牢固树立以人民为中心的发展思想,持续整治群众身边的腐败和不正之风,坚持人民群众反对和痛恨什么、就坚决防范和纠正什么。

“从对12345热线工单、‘问政即墨’等的监督调研情况看,群众反映强烈的问题主要集中在疫情防控、营商环境、教育医疗等领域,对于解决群众诉求拖延应付等问题,必须认真对待、严肃处理。”为畅通群众诉求渠道,区纪委监委建立与政务服务热线及行风在线、问政即墨等行政监督、舆论监督主体的协作联动机制,定期梳理群众反映强烈的问题,并将结果及时通报给相关部门和单位,督促推动整改落实,切实把纪检监察工作做到群众心坎上。

民生无小事,枝叶总关情。

区纪委监委顺应人民群众对美好生

活的向往,加强对促进共同富裕、落实各类惠民富民政策等情况监督检查,聚焦村级“三资”管理、教育医疗、养老社保、生态环保等事关民生福祉的领域,持续开展专项监督;咬定扫黑除恶专项斗争三年目标不放松,对涉黑涉恶腐败问题线索开展清仓见底,确保逐案过筛、一查到底;全力保障脱贫攻坚决战决胜,紧盯扶贫资金安排使用、项目建设以及脱贫帮扶成效等情况开展监督检查,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;推进粮食购销领域腐败问题专项治理,保护群众的“粮袋子”;认真处置涉及环保督察问题线索,开展黄河流域生态保护和高质量发展专项监督……

党的十八大以来,全区共查处群众身边腐败和不正之风672起,批评教育帮助和处理872人次,其中党纪政务处分785人次。随着一个个具体问题的解决,广大人民群众在全面从严治党中切身感受到了更多的公平正义。

“党的二十大报告指出,要坚持以严的基调强化正风肃纪,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治‘四风’,为新时代新征程进一步深化作风建设指明方向,吹响号角。”区纪委监委表示,将坚持严的基调不动摇,以“咬定青山不放松”的政治定力,以永远在路上的坚定执着,锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,推动作风建设不断取得新成效,为即墨加快建设活力宜居幸福的现代化新区提供坚强保障。